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Ⅶ 女性の政策参画について 

問 23 次の①～④の各分野でその方針や政策を決めるとき、女性の意見はどの程度反映されて
いると思いますか。 

『反映されている』（「十分に反映されている」＋「ある程度反映されている」）の割合は、「①
職場で」（53.8%）と「②地域社会で」（43.5%）、『反映されていない』（「あまり反映されていない」
＋「全く反映されていない」）の割合は、「③市政・県政の場で」（40.4%）と「④国政の場で」（44.8%）
が高くなっている。 
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①十分に反映されている ②ある程度反映されている ③あまり反映されていない
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⑦無回答
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無
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答

1,178 136 498 246 21 75 145 57
100.0% 11.5% 42.3% 20.9% 1.8% 6.4% 12.3% 4.8%
1,178 53 459 299 26 103 192 46
100.0% 4.5% 39.0% 25.4% 2.2% 8.7% 16.3% 3.9%
1,178 21 281 426 50 114 239 47
100.0% 1.8% 23.9% 36.2% 4.2% 9.7% 20.3% 4.0%
1,178 15 248 438 90 104 234 49
100.0% 1.3% 21.1% 37.2% 7.6% 8.8% 19.9% 4.2%

反映されている 反映されていない

小数点第２位を
四捨五入しているため、
合計は100％と一致しない
場合がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

①職場で

②地域社会で

③市政・県政の場で

④国政の場で
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①職場で 

今回調査では、「ある程度反映されている」（42.3%）が最も高く、次いで「あまり反映されてい
ない」（20.9%）、「わからない」（12.3%）となっている。 
性別でみると、『反映されている』（女性：49.1%、男性：60.1%）では、女性が男性を 11.0 ポイ

ント下回っている。『反映されていない』の割合は男女とも約２割を占めている。 
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答

1,178 136 498 246 21 75 145 57
100.0% 11.5% 42.3% 20.9% 1.8% 6.4% 12.3% 4.8%
1,452 120 605 314 32 117 197 67
100.0% 8.3% 41.7% 21.6% 2.2% 8.1% 13.6% 4.6%
672 68 262 138 14 56 96 38

100.0% 10.1% 39.0% 20.5% 2.1% 8.3% 14.3% 5.7%
9 1 2 2 0 1 1 2

100.0% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2%
62 12 24 13 1 5 7 0

100.0% 19.4% 38.7% 21.0% 1.6% 8.1% 11.3% 0.0%
84 15 35 13 2 4 14 1

100.0% 17.9% 41.7% 15.5% 2.4% 4.8% 16.7% 1.2%
132 15 64 26 4 7 14 2

100.0% 11.4% 48.5% 19.7% 3.0% 5.3% 10.6% 1.5%
128 16 57 29 2 10 14 0

100.0% 12.5% 44.5% 22.7% 1.6% 7.8% 10.9% 0.0%
150 6 52 35 1 18 23 15

100.0% 4.0% 34.7% 23.3% 0.7% 12.0% 15.3% 10.0%
106 3 28 20 4 10 23 18

100.0% 2.8% 26.4% 18.9% 3.8% 9.4% 21.7% 17.0%
481 66 223 106 7 18 46 15

100.0% 13.7% 46.4% 22.0% 1.5% 3.7% 9.6% 3.1%
9 0 3 1 0 0 5 0

100.0% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0%
37 6 21 3 0 3 4 0

100.0% 16.2% 56.8% 8.1% 0.0% 8.1% 10.8% 0.0%
54 11 25 16 0 0 1 1

100.0% 20.4% 46.3% 29.6% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9%
61 11 25 12 3 6 4 0

100.0% 18.0% 41.0% 19.7% 4.9% 9.8% 6.6% 0.0%
90 12 44 20 2 3 7 2

100.0% 13.3% 48.9% 22.2% 2.2% 3.3% 7.8% 2.2%
127 20 58 34 2 4 7 2

100.0% 15.7% 45.7% 26.8% 1.6% 3.1% 5.5% 1.6%
101 6 45 20 0 2 18 10

100.0% 5.9% 44.6% 19.8% 0.0% 2.0% 17.8% 9.9%
406 66 215 72 9 22 18 4

100.0% 16.3% 53.0% 17.7% 2.2% 5.4% 4.4% 1.0%
66 12 30 15 1 2 4 2

100.0% 18.2% 45.5% 22.7% 1.5% 3.0% 6.1% 3.0%
212 31 98 41 2 18 19 3

100.0% 14.6% 46.2% 19.3% 0.9% 8.5% 9.0% 1.4%
55 9 25 10 0 4 6 1

100.0% 16.4% 45.5% 18.2% 0.0% 7.3% 10.9% 1.8%
32 3 17 5 0 0 5 2

100.0% 9.4% 53.1% 15.6% 0.0% 0.0% 15.6% 6.3%
142 3 27 46 2 13 40 11

100.0% 2.1% 19.0% 32.4% 1.4% 9.2% 28.2% 7.7%
36 2 13 5 0 2 13 1

100.0% 5.6% 36.1% 13.9% 0.0% 5.6% 36.1% 2.8%
213 10 65 50 7 13 38 30

100.0% 4.7% 30.5% 23.5% 3.3% 6.1% 17.8% 14.1%
823 100 344 173 12 50 108 36

100.0% 12.2% 41.8% 21.0% 1.5% 6.1% 13.1% 4.4%
71 8 30 21 2 4 3 3

100.0% 11.3% 42.3% 29.6% 2.8% 5.6% 4.2% 4.2%
47 4 19 6 1 4 6 7

100.0% 8.5% 40.4% 12.8% 2.1% 8.5% 12.8% 14.9%
225 24 99 45 6 16 27 8

100.0% 10.7% 44.0% 20.0% 2.7% 7.1% 12.0% 3.6%
858 98 364 179 14 52 108 43

100.0% 11.4% 42.4% 20.9% 1.6% 6.1% 12.6% 5.0%
285 37 117 63 5 22 30 11

100.0% 13.0% 41.1% 22.1% 1.8% 7.7% 10.5% 3.9%
242 23 103 52 5 16 25 18

100.0% 9.5% 42.6% 21.5% 2.1% 6.6% 10.3% 7.4%
774 96 329 171 15 47 87 29

100.0% 12.4% 42.5% 22.1% 1.9% 6.1% 11.2% 3.7%
149 16 62 21 1 12 31 6

100.0% 10.7% 41.6% 14.1% 0.7% 8.1% 20.8% 4.0%
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パート・アルバイト

自営業・自由業

会社役員・経営者

専業主婦（夫）

学生

２０代

３０代

性
別
役
割
分
担
別

賛成

反対

わからない

配
偶
関
係
別

結婚している

離別

死別

結婚していない

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

今回調査

前回調査（H27）

女性

無職

４０代

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

男性

１０代
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②地域社会で 

今回調査では、「ある程度反映されている」（39.0%）が最も高く、次いで「あまり反映されてい
ない」（25.4%）、「わからない」（16.3%）となっている。 
性別でみると、『反映されている』（女性：37.9%、男性：51.2%）では、女性が男性を 13.3 ポイ

ント下回っている。『反映されていない』の割合は男女とも約３割を占めている。 
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今回調査

(n=1,178)

前回調査（H27）

(n=1,452)

女性

(n=672)
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(n=481)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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④全く反映されていない ⑤どちらともいえない ⑥わからない
⑦無回答
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1,178 53 459 299 26 103 192 46
100.0% 4.5% 39.0% 25.4% 2.2% 8.7% 16.3% 3.9%
1,452 64 606 347 24 124 230 57
100.0% 4.4% 41.7% 23.9% 1.7% 8.5% 15.8% 3.9%
672 19 236 169 16 72 130 30

100.0% 2.8% 35.1% 25.1% 2.4% 10.7% 19.3% 4.5%
9 2 2 0 0 0 4 1

100.0% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 11.1%
62 4 16 15 2 8 17 0

100.0% 6.5% 25.8% 24.2% 3.2% 12.9% 27.4% 0.0%
84 4 31 20 4 4 20 1

100.0% 4.8% 36.9% 23.8% 4.8% 4.8% 23.8% 1.2%
132 2 44 42 4 12 25 3

100.0% 1.5% 33.3% 31.8% 3.0% 9.1% 18.9% 2.3%
128 2 47 36 2 17 22 2

100.0% 1.6% 36.7% 28.1% 1.6% 13.3% 17.2% 1.6%
150 3 58 36 1 20 22 10

100.0% 2.0% 38.7% 24.0% 0.7% 13.3% 14.7% 6.7%
106 2 38 20 3 10 20 13

100.0% 1.9% 35.8% 18.9% 2.8% 9.4% 18.9% 12.3%
481 33 213 124 10 29 60 12

100.0% 6.9% 44.3% 25.8% 2.1% 6.0% 12.5% 2.5%
9 2 4 1 0 0 2 0

100.0% 22.2% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%
37 5 11 11 0 3 7 0

100.0% 13.5% 29.7% 29.7% 0.0% 8.1% 18.9% 0.0%
54 3 25 15 0 2 8 1

100.0% 5.6% 46.3% 27.8% 0.0% 3.7% 14.8% 1.9%
61 1 31 12 1 6 10 0

100.0% 1.6% 50.8% 19.7% 1.6% 9.8% 16.4% 0.0%
90 3 41 26 2 7 9 2

100.0% 3.3% 45.6% 28.9% 2.2% 7.8% 10.0% 2.2%
127 13 56 31 4 7 14 2

100.0% 10.2% 44.1% 24.4% 3.1% 5.5% 11.0% 1.6%
101 6 43 28 3 4 10 7

100.0% 5.9% 42.6% 27.7% 3.0% 4.0% 9.9% 6.9%
406 17 174 115 7 33 54 6

100.0% 4.2% 42.9% 28.3% 1.7% 8.1% 13.3% 1.5%
66 1 27 18 3 6 10 1

100.0% 1.5% 40.9% 27.3% 4.5% 9.1% 15.2% 1.5%
212 8 75 52 4 24 46 3

100.0% 3.8% 35.4% 24.5% 1.9% 11.3% 21.7% 1.4%
55 7 25 13 0 3 6 1

100.0% 12.7% 45.5% 23.6% 0.0% 5.5% 10.9% 1.8%
32 0 16 10 0 1 4 1

100.0% 0.0% 50.0% 31.3% 0.0% 3.1% 12.5% 3.1%
142 4 47 35 5 15 28 8

100.0% 2.8% 33.1% 24.6% 3.5% 10.6% 19.7% 5.6%
36 5 11 7 0 1 12 0

100.0% 13.9% 30.6% 19.4% 0.0% 2.8% 33.3% 0.0%
213 11 77 44 7 20 31 23

100.0% 5.2% 36.2% 20.7% 3.3% 9.4% 14.6% 10.8%
823 28 338 211 16 65 135 30

100.0% 3.4% 41.1% 25.6% 1.9% 7.9% 16.4% 3.6%
71 2 25 23 2 7 9 3

100.0% 2.8% 35.2% 32.4% 2.8% 9.9% 12.7% 4.2%
47 4 17 7 1 8 7 3

100.0% 8.5% 36.2% 14.9% 2.1% 17.0% 14.9% 6.4%
225 19 74 55 7 22 41 7

100.0% 8.4% 32.9% 24.4% 3.1% 9.8% 18.2% 3.1%
858 27 357 209 19 77 134 35

100.0% 3.1% 41.6% 24.4% 2.2% 9.0% 15.6% 4.1%
285 24 91 79 5 26 52 8

100.0% 8.4% 31.9% 27.7% 1.8% 9.1% 18.2% 2.8%
242 12 91 72 4 17 31 15

100.0% 5.0% 37.6% 29.8% 1.7% 7.0% 12.8% 6.2%
774 33 315 196 20 69 120 21

100.0% 4.3% 40.7% 25.3% 2.6% 8.9% 15.5% 2.7%
149 7 53 29 1 15 38 6

100.0% 4.7% 35.6% 19.5% 0.7% 10.1% 25.5% 4.0%
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結婚している
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死別

結婚していない

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

今回調査

前回調査（H27）

女性

無職

４０代

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

男性

１０代
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③市政・県政の場で 

今回調査では、「あまり反映されていない」（36.2%）が最も高く、次いで「ある程度反映されて
いる」（23.9%）、「わからない」（20.3%）となっている。 
性別でみると、『反映されている』（女性：20.2%、男性：33.5%）では、女性が男性を 13.3 ポイ

ント下回っている。『反映されていない』の割合は男女ともに約４割を占めている。女性におい
ては、「わからない」が２割を超えている。 
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⑦無回答
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な
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無
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1,178 21 281 426 50 114 239 47
100.0% 1.8% 23.9% 36.2% 4.2% 9.7% 20.3% 4.0%
1,452 37 358 491 77 131 297 61
100.0% 2.5% 24.7% 33.8% 5.3% 9.0% 20.5% 4.2%
672 6 130 235 32 82 157 30

100.0% 0.9% 19.3% 35.0% 4.8% 12.2% 23.4% 4.5%
9 1 2 2 0 0 3 1

100.0% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1%
62 1 11 25 4 9 12 0

100.0% 1.6% 17.7% 40.3% 6.5% 14.5% 19.4% 0.0%
84 2 15 32 8 1 25 1

100.0% 2.4% 17.9% 38.1% 9.5% 1.2% 29.8% 1.2%
132 0 22 47 6 19 35 3

100.0% 0.0% 16.7% 35.6% 4.5% 14.4% 26.5% 2.3%
128 0 29 53 5 13 26 2

100.0% 0.0% 22.7% 41.4% 3.9% 10.2% 20.3% 1.6%
150 1 29 55 6 21 28 10

100.0% 0.7% 19.3% 36.7% 4.0% 14.0% 18.7% 6.7%
106 1 22 21 3 18 28 13

100.0% 0.9% 20.8% 19.8% 2.8% 17.0% 26.4% 12.3%
481 14 147 180 17 30 80 13

100.0% 2.9% 30.6% 37.4% 3.5% 6.2% 16.6% 2.7%
9 0 3 2 0 1 3 0

100.0% 0.0% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0%
37 0 11 15 0 2 9 0

100.0% 0.0% 29.7% 40.5% 0.0% 5.4% 24.3% 0.0%
54 3 15 23 0 4 8 1

100.0% 5.6% 27.8% 42.6% 0.0% 7.4% 14.8% 1.9%
61 0 22 21 3 3 12 0

100.0% 0.0% 36.1% 34.4% 4.9% 4.9% 19.7% 0.0%
90 2 25 32 6 7 16 2

100.0% 2.2% 27.8% 35.6% 6.7% 7.8% 17.8% 2.2%
127 6 44 47 6 5 17 2

100.0% 4.7% 34.6% 37.0% 4.7% 3.9% 13.4% 1.6%
101 3 26 39 2 8 15 8

100.0% 3.0% 25.7% 38.6% 2.0% 7.9% 14.9% 7.9%
406 5 107 167 15 31 75 6

100.0% 1.2% 26.4% 41.1% 3.7% 7.6% 18.5% 1.5%
66 1 13 24 5 8 14 1

100.0% 1.5% 19.7% 36.4% 7.6% 12.1% 21.2% 1.5%
212 5 51 72 9 27 45 3

100.0% 2.4% 24.1% 34.0% 4.2% 12.7% 21.2% 1.4%
55 3 11 23 2 3 12 1

100.0% 5.5% 20.0% 41.8% 3.6% 5.5% 21.8% 1.8%
32 0 10 12 0 1 7 2

100.0% 0.0% 31.3% 37.5% 0.0% 3.1% 21.9% 6.3%
142 1 28 41 8 22 33 9

100.0% 0.7% 19.7% 28.9% 5.6% 15.5% 23.2% 6.3%
36 0 10 15 2 1 8 0

100.0% 0.0% 27.8% 41.7% 5.6% 2.8% 22.2% 0.0%
213 6 47 65 9 21 43 22

100.0% 2.8% 22.1% 30.5% 4.2% 9.9% 20.2% 10.3%
823 14 205 291 33 81 168 31

100.0% 1.7% 24.9% 35.4% 4.0% 9.8% 20.4% 3.8%
71 1 17 29 5 5 11 3

100.0% 1.4% 23.9% 40.8% 7.0% 7.0% 15.5% 4.2%
47 1 7 18 0 8 10 3

100.0% 2.1% 14.9% 38.3% 0.0% 17.0% 21.3% 6.4%
225 5 51 82 12 19 49 7

100.0% 2.2% 22.7% 36.4% 5.3% 8.4% 21.8% 3.1%
858 14 213 305 33 89 168 36

100.0% 1.6% 24.8% 35.5% 3.8% 10.4% 19.6% 4.2%
285 7 60 107 15 25 63 8

100.0% 2.5% 21.1% 37.5% 5.3% 8.8% 22.1% 2.8%
242 4 77 71 9 19 45 17

100.0% 1.7% 31.8% 29.3% 3.7% 7.9% 18.6% 7.0%
774 10 171 309 40 77 147 20

100.0% 1.3% 22.1% 39.9% 5.2% 9.9% 19.0% 2.6%
149 6 33 44 0 16 44 6

100.0% 4.0% 22.1% 29.5% 0.0% 10.7% 29.5% 4.0%

反映されている 反映されていない

子
供
有
無
別

いる

いない

５０代

６０代

７０歳以上

雇
用
形
態
別

正社員・正職員

派遣・契約社員

パート・アルバイト

自営業・自由業

会社役員・経営者

専業主婦（夫）

学生

２０代

３０代

性
別
役
割
分
担
別

賛成

反対

わからない

配
偶
関
係
別

結婚している

離別

死別

結婚していない

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

今回調査

前回調査（H27）

女性

無職

４０代

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

男性

１０代
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④ 国政の場で 

今回調査では、「あまり反映されていない」（37.2%）が最も高く、次いで「ある程度反映されて
いる」（21.1%）、「わからない」（19.9%）となっている。 
性別でみると、『反映されている』（女性：16.2%、男性：31.4%）では、女性が男性を 15.2 ポイ

ント下回っている。『反映されていない』では男女ともに４割以上を占めている。女性において
は、「わからない」が２割を超え『反映されている』を５ポイント以上上回っている。 

 

 

 

  

①1.3%

①1.8%

①0.6%

①2.1%

②21.1%

②22.2%

②15.6%

②29.3%

③37.2%

③35.9%

③36.6%

③37.6%

④7.6%

④7.0%

④7.6%

④7.7%

⑤8.8%

⑤8.5%

⑤11.2%

⑤5.4%

⑥19.9%

⑥20.6%

⑥23.7%

⑥15.2%

⑦4.2%

⑦3.9%

⑦4.8%

⑦2.7%

今回調査

(n=1,178)

前回調査（H27）

(n=1,452)

女性

(n=672)

男性

(n=481)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①十分に反映されている ②ある程度反映されている ③あまり反映されていない
④全く反映されていない ⑤どちらともいえない ⑥わからない
⑦無回答

サ
ン
プ
ル
数

十

分

に

反

映

さ

れ

て

い

る あ

る

程

度

反

映

さ

れ

て

い
る

あ

ま

り

反

映

さ

れ

て

い

な
い

全

く

反

映

さ

れ

て

い

な

い ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,178 15 248 438 90 104 234 49
100.0% 1.3% 21.1% 37.2% 7.6% 8.8% 19.9% 4.2%
1,452 26 323 521 102 124 299 57
100.0% 1.8% 22.2% 35.9% 7.0% 8.5% 20.6% 3.9%
672 4 105 246 51 75 159 32

100.0% 0.6% 15.6% 36.6% 7.6% 11.2% 23.7% 4.8%
9 0 3 1 1 0 3 1

100.0% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3% 11.1%
62 1 10 25 5 9 12 0

100.0% 1.6% 16.1% 40.3% 8.1% 14.5% 19.4% 0.0%
84 2 11 31 11 2 26 1

100.0% 2.4% 13.1% 36.9% 13.1% 2.4% 31.0% 1.2%
132 0 17 52 7 19 34 3

100.0% 0.0% 12.9% 39.4% 5.3% 14.4% 25.8% 2.3%
128 0 24 58 6 12 26 2

100.0% 0.0% 18.8% 45.3% 4.7% 9.4% 20.3% 1.6%
150 1 24 58 10 17 29 11

100.0% 0.7% 16.0% 38.7% 6.7% 11.3% 19.3% 7.3%
106 0 16 21 11 15 29 14

100.0% 0.0% 15.1% 19.8% 10.4% 14.2% 27.4% 13.2%
481 10 141 181 37 26 73 13

100.0% 2.1% 29.3% 37.6% 7.7% 5.4% 15.2% 2.7%
9 0 1 3 1 1 3 0

100.0% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0%
37 0 10 18 0 1 8 0

100.0% 0.0% 27.0% 48.6% 0.0% 2.7% 21.6% 0.0%
54 2 18 22 3 4 4 1

100.0% 3.7% 33.3% 40.7% 5.6% 7.4% 7.4% 1.9%
61 0 23 20 2 5 11 0

100.0% 0.0% 37.7% 32.8% 3.3% 8.2% 18.0% 0.0%
90 0 21 34 12 6 15 2

100.0% 0.0% 23.3% 37.8% 13.3% 6.7% 16.7% 2.2%
127 6 43 48 9 3 16 2

100.0% 4.7% 33.9% 37.8% 7.1% 2.4% 12.6% 1.6%
101 2 24 35 10 6 16 8

100.0% 2.0% 23.8% 34.7% 9.9% 5.9% 15.8% 7.9%
406 4 101 169 25 32 69 6

100.0% 1.0% 24.9% 41.6% 6.2% 7.9% 17.0% 1.5%
66 1 13 27 4 8 12 1

100.0% 1.5% 19.7% 40.9% 6.1% 12.1% 18.2% 1.5%
212 3 46 72 19 21 47 4

100.0% 1.4% 21.7% 34.0% 9.0% 9.9% 22.2% 1.9%
55 2 5 27 4 3 13 1

100.0% 3.6% 9.1% 49.1% 7.3% 5.5% 23.6% 1.8%
32 0 9 12 1 1 7 2

100.0% 0.0% 28.1% 37.5% 3.1% 3.1% 21.9% 6.3%
142 1 23 49 12 18 30 9

100.0% 0.7% 16.2% 34.5% 8.5% 12.7% 21.1% 6.3%
36 0 7 15 5 1 8 0

100.0% 0.0% 19.4% 41.7% 13.9% 2.8% 22.2% 0.0%
213 4 41 60 20 20 45 23

100.0% 1.9% 19.2% 28.2% 9.4% 9.4% 21.1% 10.8%
823 11 185 295 59 76 165 32

100.0% 1.3% 22.5% 35.8% 7.2% 9.2% 20.0% 3.9%
71 1 12 26 12 5 12 3

100.0% 1.4% 16.9% 36.6% 16.9% 7.0% 16.9% 4.2%
47 0 6 18 2 6 11 4

100.0% 0.0% 12.8% 38.3% 4.3% 12.8% 23.4% 8.5%
225 3 44 93 17 16 45 7

100.0% 1.3% 19.6% 41.3% 7.6% 7.1% 20.0% 3.1%
858 10 192 307 63 81 168 37

100.0% 1.2% 22.4% 35.8% 7.3% 9.4% 19.6% 4.3%
285 5 51 116 22 23 59 9

100.0% 1.8% 17.9% 40.7% 7.7% 8.1% 20.7% 3.2%
242 4 68 76 14 20 43 17

100.0% 1.7% 28.1% 31.4% 5.8% 8.3% 17.8% 7.0%
774 5 146 317 71 70 143 22

100.0% 0.6% 18.9% 41.0% 9.2% 9.0% 18.5% 2.8%
149 5 34 43 4 12 45 6

100.0% 3.4% 22.8% 28.9% 2.7% 8.1% 30.2% 4.0%

反映されている 反映されていない

子
供
有
無
別

いる

いない

５０代

６０代

７０歳以上

雇
用
形
態
別

正社員・正職員

派遣・契約社員

パート・アルバイト

自営業・自由業

会社役員・経営者

専業主婦（夫）

学生

２０代

３０代

性
別
役
割
分
担
別

賛成

反対

わからない

配
偶
関
係
別

結婚している

離別

死別

結婚していない

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

今回調査

前回調査（H27）

女性

無職

４０代

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

男性

１０代
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問 24 現在、わが国の政策や方針決定過程への女性の参画状況は先進国の中で特に低くなって
います。その理由はなんだと思いますか。（○はいくつでも） 

今回調査では、「男性中心の組織運営」（69.2%）が最も高く、次いで「家庭・地域・職場におけ
る固定的な性別役割分担、性差別意識」（56.5%）、「女性の能力開発の機会が不十分」（26.9%）と
なっている。 
前回調査と比較すると、「家庭・地域・職場における固定的な性別役割分担、性差別意識」では

8.6 ポイント増加している。 
性別でみると、「家族の理解や協力がない」（女性：28.9%、男性：18.9%）では女性が男性を 10.0

ポイント上回っている。 

 

 

(主なその他の回答) 

・この分野に関する限り、女性の能力不足 

・日本独自の考えを基にして共同参画を模索したらよいのでは 

・国民性、習慣や歴史的背景 

・不況 

・家庭での子育てや介護を支える行政サービスが不十分 

・世代間での教育の違い 

・男女問わず政治家の能力欠如  

①69.2%

①56.5%

①26.9%

①24.8%

①24.5%

①22.9%

①2.2%

①5.4%

②62.7%

②47.9%

②26.4%

②22.8%

②26.2%

②22.1%

②1.8%

②8.3%

③68.6%

③59.1%

③26.8%

③28.9%

③25.1%

③22.3%

③1.9%

③5.8%

④70.3%

④54.3%

④27.0%

④18.9%

④23.9%

④24.1%

④2.7%

④5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性中心の組織運営

家庭・地域・職場における固定的な性別役

割分担、性差別意識

女性の能力開発の機会が不十分

家族の理解や協力がない

女性が積極的でない

女性の活動を支援するネットワークの不足

その他

わからない

①今回調査(n=1,178)

②前回調査（H27）(n=1,452)

③女性(n=672)

④男性(n=481)
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サ
ン
プ
ル
数

家

庭

・

地

域

・

職

場

に

お

け

る

固

定

的

な

性

別

役

割

分
担

、
性
差
別
意
識

男
性
中
心
の
組
織
運
営

女

性

の

能

力

開

発

の

機

会

が
不
十
分

女

性

の

活

動

を

支

援

す

る

ネ

ッ
ト
ワ
ー

ク
の
不
足

女
性
が
積
極
的
で
な
い

家

族

の

理

解

や

協

力

が

な

い そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1,178 666 815 317 270 289 292 26 64
- 56.5% 69.2% 26.9% 22.9% 24.5% 24.8% 2.2% 5.4%

1,452 695 911 383 321 381 331 26 120
- 47.9% 62.7% 26.4% 22.1% 26.2% 22.8% 1.8% 8.3%

672 397 461 180 150 169 194 13 39
- 59.1% 68.6% 26.8% 22.3% 25.1% 28.9% 1.9% 5.8%
9 5 6 1 1 1 0 0 0
- 55.6% 66.7% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
62 46 39 9 19 10 16 1 5
- 74.2% 62.9% 14.5% 30.6% 16.1% 25.8% 1.6% 8.1%
84 60 58 24 22 18 32 5 4
- 71.4% 69.0% 28.6% 26.2% 21.4% 38.1% 6.0% 4.8%

132 88 96 25 22 31 38 3 6
- 66.7% 72.7% 18.9% 16.7% 23.5% 28.8% 2.3% 4.5%

128 79 91 36 26 34 45 1 4
- 61.7% 71.1% 28.1% 20.3% 26.6% 35.2% 0.8% 3.1%

150 82 109 46 33 45 35 3 6
- 54.7% 72.7% 30.7% 22.0% 30.0% 23.3% 2.0% 4.0%

106 36 61 38 26 29 27 0 14
- 34.0% 57.5% 35.8% 24.5% 27.4% 25.5% 0.0% 13.2%

481 261 338 130 116 115 91 13 24
- 54.3% 70.3% 27.0% 24.1% 23.9% 18.9% 2.7% 5.0%
9 6 5 2 2 1 1 1 2
- 66.7% 55.6% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2%
37 20 23 5 5 6 4 0 2
- 54.1% 62.2% 13.5% 13.5% 16.2% 10.8% 0.0% 5.4%
54 36 39 10 11 18 11 2 0
- 66.7% 72.2% 18.5% 20.4% 33.3% 20.4% 3.7% 0.0%
61 32 42 14 13 13 14 2 1
- 52.5% 68.9% 23.0% 21.3% 21.3% 23.0% 3.3% 1.6%
90 50 65 26 27 15 13 3 6
- 55.6% 72.2% 28.9% 30.0% 16.7% 14.4% 3.3% 6.7%

127 65 88 40 29 34 24 2 6
- 51.2% 69.3% 31.5% 22.8% 26.8% 18.9% 1.6% 4.7%

101 50 74 33 29 28 24 3 7
- 49.5% 73.3% 32.7% 28.7% 27.7% 23.8% 3.0% 6.9%

406 262 302 100 94 101 102 8 15
- 64.5% 74.4% 24.6% 23.2% 24.9% 25.1% 2.0% 3.7%
66 36 37 18 14 17 15 1 4
- 54.5% 56.1% 27.3% 21.2% 25.8% 22.7% 1.5% 6.1%

212 122 140 48 53 54 62 5 13
- 57.5% 66.0% 22.6% 25.0% 25.5% 29.2% 2.4% 6.1%
55 28 40 18 17 12 14 3 2
- 50.9% 72.7% 32.7% 30.9% 21.8% 25.5% 5.5% 3.6%
32 16 22 9 5 6 5 1 2
- 50.0% 68.8% 28.1% 15.6% 18.8% 15.6% 3.1% 6.3%

142 84 100 37 31 31 39 3 5
- 59.2% 70.4% 26.1% 21.8% 21.8% 27.5% 2.1% 3.5%
36 23 27 6 8 4 5 1 3
- 63.9% 75.0% 16.7% 22.2% 11.1% 13.9% 2.8% 8.3%

213 88 137 78 45 60 45 4 20
- 41.3% 64.3% 36.6% 21.1% 28.2% 21.1% 1.9% 9.4%

823 470 579 229 193 191 201 21 37
- 57.1% 70.4% 27.8% 23.5% 23.2% 24.4% 2.6% 4.5%
71 38 52 21 16 21 25 0 6
- 53.5% 73.2% 29.6% 22.5% 29.6% 35.2% 0.0% 8.5%
47 18 26 14 11 14 11 2 5
- 38.3% 55.3% 29.8% 23.4% 29.8% 23.4% 4.3% 10.6%

225 133 151 52 48 59 52 3 16
- 59.1% 67.1% 23.1% 21.3% 26.2% 23.1% 1.3% 7.1%

858 475 598 239 200 209 219 17 45
- 55.4% 69.7% 27.9% 23.3% 24.4% 25.5% 2.0% 5.2%

285 170 192 73 61 71 65 9 16
- 59.6% 67.4% 25.6% 21.4% 24.9% 22.8% 3.2% 5.6%

242 112 151 60 52 59 50 6 14
- 46.3% 62.4% 24.8% 21.5% 24.4% 20.7% 2.5% 5.8%

774 477 574 226 192 188 207 17 32
- 61.6% 74.2% 29.2% 24.8% 24.3% 26.7% 2.2% 4.1%

149 73 84 29 25 40 31 3 16
- 49.0% 56.4% 19.5% 16.8% 26.8% 20.8% 2.0% 10.7%

子

供

有

無

別

いる

いない

性
別
役
割
分
担
別

賛成

反対

わからない

配
偶
関
係
別

結婚している

離別

死別

結婚していない

５０代

６０代

７０歳以上

雇
用
形
態
別

正社員・正職員

派遣・契約社員

パート・アルバイト

自営業・自由業

会社役員・経営者

専業主婦（夫）

学生

無職

４０代

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

男性

１０代

２０代

３０代

女性

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

今回調査

前回調査（H27）
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問 25 女性の意見を政治や行政に十分反映させるためには、どのようなことが最も効果がある

と思いますか。（○は２つまで） 

今回調査では、「女性の意見や考え方を聞く機会を増やし、行政もその意見を取り上げるよう
努力すること」（39.6%）が最も高く、次いで「官公庁での管理職や審議会等の委員など公職に就
く女性が増えること」（33.9%）、「女性議員が多くなること」（29.1%）となっている。 
前回調査と比較すると、「女性議員が多くなること」、「官公庁での管理職や審議会等の委員な

ど公職に就く女性が増えること」ではそれぞれ 7.3 ポイント、8.4 ポイント増加している。 
性別でみると、「女性の意見や考え方を聞く機会を増やし、行政もその意見を取り上げるよう

努力すること」（女性：43.8%、男性：34.5%）では女性が男性を 9.3 ポイント上回っている。 
 

 

 

(主なその他の回答) 

・古い考えを持った政治家を要職に置かない 

・政治をきちんと教育の場で教えること 

・自分の周りでは現状維持で良いと思う 

・女だから男だからという考えを改める 

・女性の育児や介護の負担を軽くして外に出やすい機会や精神的な余裕が持てるような行政サービス

を増やす 

・若い世代の政治参加 

・女性だから、女性の割合を高めないといけないから任命ということではなく、資質を備えた女性の

大臣起用 

・女性を増やすのが目的でなく、国をどのようにいい方向に導いていける人材なのかが大切  

①39.6%

①33.9%

①29.1%

①25.7%

①21.7%

①16.9%

①1.4%

①5.3%

②39.9%

②25.5%

②21.8%

②30.7%

②20.1%

②13.8%

②1.3%

②5.9%

③43.8%

③32.0%

③26.6%

③27.8%

③19.9%

③17.6%

③1.5%

③4.5%

④34.5%

④36.6%

④33.1%

④22.7%

④24.5%

④16.0%

④1.5%

④6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性の意見や考え方を聞く機会を増やし、行政

もその意見を取り上げるよう努力すること

官公庁での管理職や審議会等の委員など公職に

就く女性が増えること

女性議員が多くなること

女性自身の政治への関心を高めること

一般の女性の自主的な活動が盛んになること

女性の能力開発の機会を設けること

その他

わからない

①今回調査(n=1,178)

②前回調査（H27）(n=1,452)

③女性(n=672)

④男性(n=481)
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サ
ン
プ
ル
数

女
性
議
員
が
多
く
な
る
こ
と

官
公

庁

で

の

管

理

職

や

審

議

会

等
の

委

員

な

ど

公

職

に

就

く

女

性
が
増
え
る
こ
と

一
般

の

女

性

の

自

主

的

な

活

動

が
盛
ん
に
な
る
こ
と

女
性
の
意
見
や
考
え
方
を
聞
く
機
会

を
増
や
し

、
行
政
も
そ
の
意
見
を
取

り
上
げ
る
よ
う
努
力
す
る
こ
と

女
性

の

能

力

開

発

の

機

会

を

設

け
る
こ
と

女
性

自

身

の

政

治

へ

の

関

心

を

高
め
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1,178 343 399 256 466 199 303 17 62
- 29.1% 33.9% 21.7% 39.6% 16.9% 25.7% 1.4% 5.3%

1,452 316 370 292 580 200 446 19 86
- 21.8% 25.5% 20.1% 39.9% 13.8% 30.7% 1.3% 5.9%

672 179 215 134 294 118 187 10 30
- 26.6% 32.0% 19.9% 43.8% 17.6% 27.8% 1.5% 4.5%
9 5 4 1 3 0 1 0 0
- 55.6% 44.4% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
62 15 20 6 37 8 17 1 3
- 24.2% 32.3% 9.7% 59.7% 12.9% 27.4% 1.6% 4.8%
84 27 30 16 31 14 21 4 6
- 32.1% 35.7% 19.0% 36.9% 16.7% 25.0% 4.8% 7.1%

132 29 52 28 56 24 30 3 4
- 22.0% 39.4% 21.2% 42.4% 18.2% 22.7% 2.3% 3.0%

128 31 46 30 53 28 37 0 6
- 24.2% 35.9% 23.4% 41.4% 21.9% 28.9% 0.0% 4.7%

150 37 43 29 64 30 45 2 6
- 24.7% 28.7% 19.3% 42.7% 20.0% 30.0% 1.3% 4.0%

106 35 20 24 49 14 35 0 5
- 33.0% 18.9% 22.6% 46.2% 13.2% 33.0% 0.0% 4.7%

481 159 176 118 166 77 109 7 29
- 33.1% 36.6% 24.5% 34.5% 16.0% 22.7% 1.5% 6.0%
9 4 2 2 3 0 0 0 3
- 44.4% 22.2% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
37 10 9 7 16 5 12 0 3
- 27.0% 24.3% 18.9% 43.2% 13.5% 32.4% 0.0% 8.1%
54 16 16 14 18 14 12 2 0
- 29.6% 29.6% 25.9% 33.3% 25.9% 22.2% 3.7% 0.0%
61 22 21 19 20 5 7 2 6
- 36.1% 34.4% 31.1% 32.8% 8.2% 11.5% 3.3% 9.8%
90 35 37 21 30 12 18 1 7
- 38.9% 41.1% 23.3% 33.3% 13.3% 20.0% 1.1% 7.8%

127 35 52 35 46 27 29 2 2
- 27.6% 40.9% 27.6% 36.2% 21.3% 22.8% 1.6% 1.6%

101 37 39 20 31 14 31 0 8
- 36.6% 38.6% 19.8% 30.7% 13.9% 30.7% 0.0% 7.9%

406 128 151 95 161 68 93 10 20
- 31.5% 37.2% 23.4% 39.7% 16.7% 22.9% 2.5% 4.9%
66 16 18 19 24 13 16 1 5
- 24.2% 27.3% 28.8% 36.4% 19.7% 24.2% 1.5% 7.6%

212 51 67 50 97 42 52 2 8
- 24.1% 31.6% 23.6% 45.8% 19.8% 24.5% 0.9% 3.8%
55 13 24 14 19 8 12 0 5
- 23.6% 43.6% 25.5% 34.5% 14.5% 21.8% 0.0% 9.1%
32 8 11 8 10 3 10 0 3
- 25.0% 34.4% 25.0% 31.3% 9.4% 31.3% 0.0% 9.4%

142 36 43 30 53 28 49 2 2
- 25.4% 30.3% 21.1% 37.3% 19.7% 34.5% 1.4% 1.4%
36 16 15 2 17 1 6 0 4
- 44.4% 41.7% 5.6% 47.2% 2.8% 16.7% 0.0% 11.1%

213 71 65 36 81 35 62 2 14
- 33.3% 30.5% 16.9% 38.0% 16.4% 29.1% 0.9% 6.6%

823 247 285 185 314 138 216 12 39
- 30.0% 34.6% 22.5% 38.2% 16.8% 26.2% 1.5% 4.7%
71 22 30 10 28 13 22 0 4
- 31.0% 42.3% 14.1% 39.4% 18.3% 31.0% 0.0% 5.6%
47 12 9 14 22 8 10 2 2
- 25.5% 19.1% 29.8% 46.8% 17.0% 21.3% 4.3% 4.3%

225 60 71 46 98 38 52 3 17
- 26.7% 31.6% 20.4% 43.6% 16.9% 23.1% 1.3% 7.6%

858 252 297 189 337 150 225 11 42
- 29.4% 34.6% 22.0% 39.3% 17.5% 26.2% 1.3% 4.9%

285 84 92 63 113 44 70 6 16
- 29.5% 32.3% 22.1% 39.6% 15.4% 24.6% 2.1% 5.6%

242 59 63 55 84 40 69 5 16
- 24.4% 26.0% 22.7% 34.7% 16.5% 28.5% 2.1% 6.6%

774 248 294 168 324 133 195 11 28
- 32.0% 38.0% 21.7% 41.9% 17.2% 25.2% 1.4% 3.6%

149 36 41 30 53 22 36 1 17
- 24.2% 27.5% 20.1% 35.6% 14.8% 24.2% 0.7% 11.4%

子
供
有
無
別

いる

いない

性
別
役
割
分
担
別

賛成

反対

わからない

配
偶
関
係
別

結婚している

離別

死別

結婚していない

５０代

６０代

７０歳以上

雇
用
形
態
別

正社員・正職員

派遣・契約社員

パート・アルバイト

自営業・自由業

会社役員・経営者

専業主婦（夫）

学生

無職

４０代

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

男性

１０代

２０代

３０代

女性

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

今回調査

前回調査（H27）


